

## 謝 誌

終於到了寫謝誌的時候，我從來不認為我有這麼一天，一路跌跌撞撞的，居然到來了。在論文寫作過程中，一直面臨著智商、體能、時間與學識不夠用的苦惱，我真希望能夠寫出一本理想中的好論文，即使這本不是，我已經竭盡我的生命能量努力過了。

這本論文得以完成，最應該感謝的是張金鶚老師，那一年老師帶著我去墨西哥開會，坐飛機航越美國，外面是美國落磯山脈，這次是我第一次出遠門，老師對我說：「定煊，你看，美國真的好大。」老師給我看到的何止是美國這個大世界，在學術上也讓我看到了廣大無垠的天空。老師教導我的何止是課業，包括了人生的所有光明面，這份感激，是筆墨難以形容的。

擔任論文口試的李阿乙老師、彭雲宏老師、林祖嘉老師、林秋瑾老師、林良楓老師、郭振雄老師，讓我感覺真的是好好受教了，收穫多到真是在花的幾年都消化不完。尚瑞國老師在研究方法上給予許多指點，於此一並感謝。

求學路上數也數不盡的鴨族學長、學姊、學弟、學妹，雖然這裡沒有列出你們的名字，太多了，列也列不盡，但是誠心的感謝各位陪我走了這段路，有了各位，這段路才有真正的意義。

最後還是要謝謝我親愛的母親與家人支持我走下去，我妻雅琴與我兒沛哲讓我的殘缺的生命獲得了圓滿，還有要謝的，是始終不離開我並護持我的佛菩薩與護法們。

章定煊 於台北市天母 07/27/2006